

# 新創建巴士業務中期盈利跌56%

## 港鐵新線路影響載客量減 申加價12%望獲批

香港文匯報訊（記者 吳婉玲）新創建集團(0659)昨公佈截至2017年底止中期業績，股東應佔溢利減少5%至24.78億元；每股盈利0.64元，中期息32仙，按年減少2仙。其中，巴士業務受港鐵觀塘線延線及南港島線開通，及經營成本上升等影響，盈利跌56%至1.08億元。行政總裁曾蔭培昨出席業績記者會表示，希望政府能批准加價申請，以改善盈利及調整員工薪酬水平。

### 新創建股價昨先升後跌



左起：新創建執行董事麥秉良、執行董事張展翔、行政總裁曾蔭培、執行董事鄭志明。 吳婉玲 摄

### 新創建及新百貨業績摘要

項目	新創建	新世界百貨
股東應佔溢利	24.78億元(-5%)	1.03億元(+11%)
每股盈利	0.64元(-6%)	0.06元(+20%)
每股市中期股息	0.32元(-6%)	不派發(不派發)
收入	180.77億元(+31%)	18.73億元(+5%)

註：()內數據為按年比較 製表：記者吳婉玲

集團收入上升31%至180.77億元。受惠於道路、航空及建築業務的強勁表現，應佔經營溢利增加6%至26.82億元。基建分部應佔經營溢利為20.25億元，較去年同期增長33%；其中環境業務應佔經營溢利上升15%至2.94億元。

集團表示，港鐵觀塘線延線及南港島線啟用後，屬下公共巴士服務載客量下跌約6%。儘管燃油成本在對沖安排下有所下降，受整體載客量及車費收入減少，以及經營成本持續上漲的影響，集團公共巴士服務的盈利由2.46億元下降56%至1.08億元。

### 暫無意取消臨時車長職位

農曆新年前在大埔公路發生的九巴嚴重車禍，令社會關注巴士服務的安全隱患。曾蔭培表示，旗下巴士公司管理層將會於

明日與工會會面，就政府出台的工時指引，以及員工薪酬是否具足夠競爭力作出討論，並聽取員工訴求。集團已於去年8月申請加價12%，望政府能批准申請，以有足夠資源調整薪酬。他又提到，現時有300位臨時車長，佔整體出行時間3%至4%，當中不少兼職車長經驗資深，如果較少經驗的車長亦會得到適當的訓練，暫時無意取消臨時車長的職位。若按政府新的工時指引，公司需要增聘多50位員工。

### 售首都機場將投飛機租賃

執行董事鄭志明表示，集團減持首都國際機場並非由於該公司缺乏增長點，只是調撥資源的行動。曾蔭培指，剩餘所持股份為可出售資產，但設有禁售期，所以無需要即時做決定。出售首都國際機場股份後有資金回籠，將會投放於熟悉的項目，

如飛機租賃。鄭志明表示，旗下飛機租賃業務現時內部回報率已逾13%。連同計劃赴運的13架飛機，截至去年底，旗下機隊規模增至118架。

### 新世界百貨中期純利升11%

另外，新世界百貨(0825)中期純利按年升10.9%至1.03億元；每股盈利為0.06元；不派中期息。期內收益為18.73億元，按年增長約5.2%；同店銷售增長為2%，與去年同期表現持平。租金收入按年升17%至3.89億元，主要由於期內可出租面積增加及租賃組合得到改善，以及於去年9月收購一管理店集團，當中包括武漢徐東店、燕郊店及其附屬公司。截至去年底，新世界百貨經營管理36家百貨店及兩家購物中心，分佈於北方、華東和中西三個營運區域，覆蓋全國20個主要地點。

## 港股兩連升 聚焦大藍籌放榜



港股昨日再升逾200點，連續第二日造好，重磅股騰訊(0700)、友邦及匯控(0005)則逆市下跌。但港交所、吉利(0175)都表現突出，中資金融股更帶領大市向上。「同股不同權」的細節在上周五已發表並向市場諮詢，預料最快在上半年，將有第一隻不同股權結構的企業在港上市，大行也唱好港交所，令股價大升3.5%，以全日最高位的295.8元報收。

### 迎不同權企業 港交所唱好

其中摩根士丹利的報告表示，相信港交所在未來60日的股價將會向上，發生的機會率逾80%。該行指，港股近日成交轉強，兼且推進新股上市的改革，有關同股不同權的諮詢料可於4月底完成。大摩估計，新股上市改革後，今年企業新上市可迎來較高的增長，有助港交所的盈利表現，支撐其未來兩個月的股價造好，惟港交所現股價估值已高，維持對港交所「與大市同步」投資評級，目標價只約290元。

### 受惠新經濟股 目標價看400元

不過，中金的報告就大幅唱好港交所，指上市架構改革可顯著強化港交所吸引創企來港上市的能力，亦可結構性提升

日均成交量。該行又料，今年便可見大型的新經濟公司來港上市，包括早前已有報道指市值約1,000億美元的小米有意來港上市。

該行指，由於新經濟企業的上市可推動港股日均成交量，如果每年有10%在外國上市的中國新經濟企業來港作第二上市，料到2022年，有關公司的日均交投可達230億元，故維持港交所目標價400元，評級為「買入」。

### 母企購戴姆勒刺激 吉利受捧

大市另一焦點為吉利，吉利的母公司入股戴姆勒9.7%股權，涉資90億美元，成為最大單一股東，刺激吉利曾升過近9%，全日升6.5%報25.45元，是表現最好藍籌。瑞銀報告相信，是次交易對吉利有正面影響，惟吉利估值過高，故只給予「中性」評級，目標價27元。

業績股方面，中電(0002)業績優於預期，股價升近2%，銀娛、新地及新世界(0017)公佈業績前，也各升約2%。此外，繼傳出蘋果有意直接向礦企大手收購鈷金屬後，電動車也重新佈局，市場進一步憂慮鈷的供不應求，相關股洛鉅(3993)大升5.1%，金川(2362)更爆升15.8%。

## 證監：今年重點打擊企業欺詐

香港文匯報訊 證監會昨刊發的最新一期《執法通訊》指出，今年執法工作的重點首要任務是打擊企業欺詐。其他重點工作主要是針對內幕交易及市場操縱、中介人和保薦人失當行為以及洗錢方面的內部監控缺失。今期通訊還提到與中證監合作執法對香港金融市場發展的重要性，指在2017年就取得與可疑的南向交易有關的監察資料而向中證監提出的請求倍增。

### 監察內幕交易市場操縱行為

證監會法規執行部執行董事魏建新(Thomas Atkinson)昨表示，打擊企業欺詐仍然是該會執法工作的重中之重，該會對

### 保薦人失當行為個案續處理

通訊指出，保薦人失當行為是證監今年另一主要工作重點，證監將集中解決仍在處理的保薦人失當行為個案，並同時調查新的個案。證監對15家保薦人公司作出調查，並向8家公司及4名保薦人主事人發出建議紀律處分行動通知書。截至今年2月，證監亦正考慮向其他公司及至少5名保薦人主事人發出類似的紀律通知書及採取其他執法行動。

此外，證監會法規執行部轄下專責打擊不當銷售金融產品的小組與企業融資部及中介機構部合作，以全面檢視涉及有關產品的個案。



■ 阮蘇少渭(右)稱，預計10月起新利潤管制協議會對第4季香港業務利潤構成影響。中為藍凌志。 彭子文 摄

中電去年多賺12%

港外業務貢獻勁



香港文匯報訊 (記者 莊程敏)

中電控股(0002)昨公佈截至去年底止全年業績，期內股東應佔盈利升12.1%至142.49億元，較市場預期為佳，每股基本盈利5.64元，第四期中期股息派1.14元，連同首三次已付股息，全年總股息派2.91元，按年增3.9%。中電控股首席執行官藍凌志昨在記者會上指，中電與政府簽署的新利潤管制協議將於今年10月起生效，准許利潤回報率由9.9%降至8%，雖然會對利潤有影響，集團仍會維持穩定和增長的派息政策。

### 新利潤管制料無礙派息

期內，集團收入錄920.73億元，按年上升15.9%。營運盈利133.07億元，按年增7.89%，主要受惠於香港以外業務貢獻增加16.3%。香港電力業務方面，營運盈利上升2.58%至88.63億元。本地售電量按年微跌0.2%。內地的營運環境在2017年仍然充滿挑戰，其中以燃煤發電廠尤其嚴峻，因此內地業務的營運盈利減少18.6%至12.38億元。印度火電項目及可再生能源項目年內均表現良好，整體營運盈利上升37.95%至6.47億元。澳洲業務方面，由於批發電價高企，使能源業務的盈利有所增長，營運盈利上升48.08%至27.38億元。

### 5年發展計劃已交政府審批

集團總監及中華電力副主席阮蘇少渭昨指出，預計10月起新利潤管制協議會對第4季香港業務利潤構成影響，但整體利潤水平不一定下跌。集團已向香港政

府提交未來5年的發展計劃，正等待審批，內容主要是為滿足香港基建發展及人口增長的需求、配合低碳經濟政策，增加天然氣發電機組，並計劃於香港水域興建海上液化天然氣接收站，研究透過「智能電錶」更有效管理用電模式及節省電費開支等措施。

### 電費調整最快年底才揭盅

藍凌志指出，政府計劃在2020年，達至天然氣佔發電燃料組合約一半的目標，中電正在龍鼓灘發電廠興建一台550兆瓦的燃氣渦輪機，預計可於2020年投產。阮蘇少渭坦言，由於天然氣的燃料價格較煤碳高，最快年底才會知道電價的調整。她補充，電價受到一籃子因素影響，如集團投資、營運成本、燃料價格等。

### 內地集中發展可再生能源

另外，藍凌志亦表示，去年內地煤價上升，但電價未有追上煤價升幅，希望監管機構今年能上調電價以彌補上漲的成本。他認為，煤價的走勢取決於供求，暫未見供應有大幅增加，仍需視乎經濟活動情況，料煤價今年仍趨波動。對於內地業務的發展計劃，他認為，集團會集中於內地發展可再生能源項目，如太陽能及風力發電等，但不會收購低碳能源的公司，亦沒有計劃出售燃煤資產。中電強調，長遠而言，集團將會繼續以中國內地和印度為主要增長市場。

海外業務方面，藍凌志會繼續推動越南兩個煤電項目的發展，當地對電力項目有需求，對當地項目的落地情況有信心。中電又預計，澳洲的批發電價短期仍會高企，至2019年才有望回落。同時EnergyAustralia將透過高效營運發電資產，支援困難戶及協助家庭及企業更有效管理能源用量，紓緩批發電價上升的壓力。

## 賓仕國際招股 4040元入場



目前天仁茗茶分店共有32間，陳錦泉表示，下月馬鞍山將會開新店，而2019年和2020年財政年度，分別各開8間分店。不過目前暫未可以透露明顯的選址目標，只強調人流、租金將為選址主要條件。

### 倩碧曾飆75% 收市打和

其他新股方面，休閒餐飲全服務式餐廳營運商倩碧控股(8367)昨首日掛牌，開市報0.45元，最高見0.48元，升幅達75%，最低見0.265元，全日收0.275元，與招股價0.275元相同；成交2.85億股，涉資9,707萬元。

### 榮豐暗盤升17% 每手賺650元

另外，今日掛牌的機械通風及空調系統的供應、安裝及裝修服務商榮豐集團(8526)昨日暗盤表現理想。據耀才暗盤交易中心資料顯示，該股最高見0.47元，最低見0.42元，收報0.445元，較招股價升0.065元或14.11%；不計手續費，每手同樣賺650元。榮豐集團昨公佈招股結果，每股定價0.38元，為招股範圍0.38元至0.42元下限。公開發售部分獲超額認購約23.7倍，啟動回撥機制後，公開發售部分比例增至30%，一手中籤率為80.01%，申請6手才穩獲一手，而認購717萬股的「頂頭錘飛」有15張，中籤率為2.4%。該股集資淨額2,720萬元，其中約64%用作僱用額外員工和提供相關培訓，約26.5%用作新項目收購履約保證金。